Комунальний вищий навчальний заклад «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2018-2019 н. р.)

8 клас

Теоретичний тур
Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не авторучкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.
1. Укажіть райони світу, на побудованих у циліндричних проекціях картах, де довжини ліній найбільшою мірою спотворені:
а) екватор;                    б)тропіки;                   в) помірні широти;               г) полюси.
2. Визначте особливості руху повітря в антициклонах Південної півкулі:

а) проти годинникової стрілки вниз;               б) за годинниковою стрілкою вниз;

в) проти годинникової стрілки вгору;              г) за годинниковою стрілкою вгору.

3 Укажіть максимальну тривалість ночі на Полярних колах:
а) зимовий сезон;                 б) одна доба;                         в) півроку;                     г) півмісяця.
4. Укажіть паралель, яка проходить тільки через океани:
а) 600 пн. ш.;               б) 600 пд. ш.;                   в) 700 пн. ш.;                  г) 700 пд. ш.

5. Охолоджуючий вплив на західну частину Південної Америки має течія:

а) Північноатлантична;          б) Перуанська;            в) Аляскинська;          г) Бенгельська.

6. Відстані, що становить на місцевості 67 м, на карті відповідає відрізок завдовжки 13,4 мм. Масштаб цієї карти становить...:       

а) 1:5000;                               б) 1:500;                            в) 1:200;                                  г) 1:2000.

7. Визначте сумарну товщу (м) гірських порід мезозойського віку, що була встановлена на місцевому відслоненні, використавши дані таблиці.

	Порода 
	Геологічний період
	Товща (м)

	Пісок 
	Палеоген 
	10

	Мергель 
	Юра 
	6

	Суглинок 
	Неоген 
	5

	Вугілля 
	Карбон 
	3

	Крейда 
	Крейда 
	7

	Глина 
	Ордовік 
	11


а) 15;                                б) 14;                              в) 13;                         г) 9.
8. Укажіть назву височини, в межах якої на поверхню виходять найдавніші гірські породи (архей-протерозойського віку): 

а) Донецька;              б) Середньоруська;                  в) Приазовська;               г) Волинська.
9. Оберіть варіант, в якому представлені тільки метаморфічні гірські породи:

а) крейда, сланець, пемза;                                        б) гнейс, мармур, граніт;

в) мармур, кварцит, гнейс;                                       г) доломіт, яшма, мармур. 

10. Визначте масштаб аркуша топографічної карти, якщо на ньому відстань між східним і західним меридіанами становить 15´, а між південною і північною паралелями – 10´: 

а) 1 : 100 000;                         б) 1 : 50 000;                       в) 1 : 25 000;                  г) 1 : 10 000.
11. Ізолінії – лінії на картах і планах, що з’єднують точки з однаковим значенням будь-якої величини. Визначте правильну пару «ізолінії – показник»:

а) ізобари – швидкість вітру;                      б) ізогієти – температура води;
в) ізогіпси – абсолютні висоти;                  г) ізотерми – річна кількість опадів.
12. Укажіть варіант з назвами областей України, які не мають виходу до державного кордону: 

а) Львівська, Тернопільська, Хмельницька;               б) Черкаська, Полтавська, Сумська;            
в) Дніпропетровська, Донецька, Луганська;          г) Тернопільська, Хмельницька, Полтавська.
13. Укажіть назву гірської породи, в якій утворилися численні печери Поділля:
а) доломіт;                 б) гіпс;                         в) крейда;                     г) вапняк.
14. Визначте, нормальний атмосферний тиск (у мм рт. ст.) для міста А, якщо його абсолютна висота над рівнем моря становить 113 м (з точністю до цілих):

а) 647;                                 б) 749;                                    в) 760;                            г) 780.
15. Укажіть спосіб зображення географічних об’єктів та явищ, який використовують для відображення абсолютних значень кількісних показників на окремих територіях: 

а) спосіб картограм;                                              б) спосіб картодіаграм;                   
в) спосіб локалізованих діаграм;                          г) спосіб ареалів.
Творчі завдання

1. Дайте господарську оцінку фізико-географічному положенню України. Визначте його основні переваги й недоліки. Охарактеризуйте фізико-географічне та економіко-географічне положення свого населеного пункту.
12 балів
2. Поясніть, чому історико-етнографічні регіони України не збігаються з сучасними політичними кордонами держави? У межах якої історико-географічної землі ви мешкаєте? Назвіть землі, що є вашими сусідами?
12 балів
Практичний тур

1. Розв’яжіть задачу.

Яку площу займає Україна на карті півкуль, що має масштаб 1 : 30 000 000?

6 балів
2. Розв’яжіть задачу.
Під час військових навчань два командири дістали завдання зайняти висоту. Відстань до неї на карті масштабу 1 : 25 000, якою користувався перший командир, становила 10 см, а на карті 1 : 50 000, якою користувався другий командир, - 6 см. Загін якого командира і на скільки раніше займе висоту, якщо вони вийдуть до неї зі своїх точок одночасно і обидва рухатимуться зі швидкістю 6 км/год.?
10 балів
3. Заповніть таблицю, вказавши у правій колонці материк (частину світу), до якого належить ця форма рельєфу .
	№

п/п
	Форма рельєфу
	Материк / частина світу

	Зразок
	Піренеї
	Євразія / Європа

	1.
	Скелясті гори
	

	2.
	Атлас
	

	3.
	Памір
	

	4.
	Ла-Платська низовина
	

	5.
	Тибет 
	

	6.
	Делані
	

	7.
	Апенніни
	

	8.
	Капські гори
	

	9.
	Центральні рівнини
	

	10.
	плоскогір’я Декан
	

	11.
	Аппалачі
	

	12.
	Тянь-Шань
	


12 балів
Комунальний вищий навчальний заклад «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2018-2019 н. р.)

9 клас

Теоретичний тур

Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не авторучкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.
1. Визначте, нормальний атмосферний тиск (у мм рт. ст.) для міста А, якщо його абсолютна висота над рівнем моря становить 113 м (з точністю до цілих):

а) 647;                                 б) 749;                                    в) 760;                            г) 780.
2. Укажіть спосіб зображення географічних об’єктів та явищ, який використовують для відображення абсолютних значень кількісних показників на окремих територіях: 

а) спосіб картограм;                                              б) спосіб картодіаграм;                   
в) спосіб локалізованих діаграм;                          г) спосіб ареалів.

3. Визначте масштаб аркуша топографічної карти, якщо на ньому відстань між східним і західним меридіанами становить 15´, а між південною і північною паралелями – 10´: 

а) 1 : 100 000;                         б) 1 : 50 000;                       в) 1 : 25 000;                  г) 1 : 10 000.
4. Дніпро поділяє Україну на Правобережну та Лівобережну. Оберіть варіант, в якому правильно визначено розташування зазначених форм рельєфу відносно Дніпра:
а) правий берег – Придніпровська низовина, лівий – Придніпровська височина;

б) Придніпровська низовина і Придніпровська височина знаходяться на лівому березі; 

в) правий берег – Придніпровська височина, лівий – Придніпровська низовина;

г)  Придніпровська низовина і Придніпровська височина знаходяться на правому березі.     
5. Відстані, що становить на місцевості 67 м, на карті відповідає відрізок завдовжки 13,4 мм. Масштаб цієї карти становить...:       

а) 1:5000;                               б) 1:500;                            в) 1:200;                                  г) 1:2000.       
6. Укажіть вид економічної діяльності, який відіграє провідну роль у третинному секторі економіки України:

а) освіта;                    б) торгівля;              в) фінанси й страхування;            г) туризм.

7. Визначте сектор економіки до якого належить транспорт і торгівля:

а) первинний;              б) вторинний;                  в) третинний;                   г) четвертинний.
8. Укажіть групу країн, які вирізняються високим показником ВВП на душу населення, хоча мають аграрно-сировинну спеціалізацію:

а) Іспанія, Португалія, Ірландія, Греція, Мальта;                                  

б) Болгарія, Румунія, Сербія, Хорватія;
в) Австралія, Нова Зеландія, Південна Африка, Ізраїль;                                          

г) Польща, Чехія, Словаччина, Угорщина.

9. Укажіть групу країн середнього рівня економічного розвитку: 

а) Іспанія, Португалія, Ірландія, Греція, Мальта;               
б) Австралія, Нова Зеландія, Південна Африка, Ізраїль;            
в) Польща, Чехія, Словаччина, Угорщина;                
г) Норвегія, Швеція, Фінляндія, Данія.

10. Укажіть регіон, у якому зосереджена більшість найбідніших держав світу:
а) Латинська Америка;               б) Азія;                       в) Африка;                     г) Океанія.
11. Зазначте максимальну чисельність населення, що була зареєстрована в Україні:
а) 48 млн. чол.;               б) 50 млн. чол.;                    в) 52 млн. чол.;                 г) 55 млн. чол..
12. Укажіть місце України серед країн світу за таким міжнародним показником як індекс людського розвитку:

а) 25-26;                          б) 64-65;                       в)75-78;                      г) 112-113.
13.До якої форми міжнародних економічних зв’язків належить створення іноземною компанією власного виробництва на території України:
а) зовнішня торгівля;                                       б) іноземні інвестиції;     

в) кредитні відносини;                                      г) рух робочої сили.
14. Укажіть часовий відрізок, який слід вважати завершальним у формуванні світового господарства:

а) кінець ХVІІІ ст.;        б) середина ХІХ ст.;           в) к. ХІХ – п. ХХ ст.;         г) ХХ ст.
15. Оберіть варіант, в якому представлені країни середнього рівня економічного розвитку, що є членами НАТО:
а) Ірландія, Мальта;                                            б) Ісландія, Монако;

в) Іспанія, Андорра;                                             г) Португалія, Греція.
Творчі завдання

1. Розкрийте зміст поняття «глобалізація». Поясніть вплив глобалізації на темпи розвитку світового господарства та національних економік країн різних типів.  
12 балів
2. Зобразіть у вигляді схеми систему чинників розміщення виробництва. Укажіть, яке промислове підприємство є у вашому краї. Зробіть припущення про те, якими саме чинниками було зумовлене таке його розташування.
12 балів
Практичний тур
1. Розв’яжіть задачу.

Розрахуйте, якими меридіанами мали б проходити межі І, ІІ та ІІІ часових поясів, якби межі годинних поясів проводилися чітко за меридіанами. Визначте довготу середніх меридіанів цих поясів.
6 балів
2. Розв’яжіть задачу. 
Під час військових навчань два командири дістали завдання зайняти висоту. Відстань до неї на карті масштабу 1 : 25 000, якою користувався перший командир, становила 10 см, а на карті 1 : 50 000, якою користувався другий командир, - 6 см. Загін якого командира і на скільки раніше займе висоту, якщо вони вийдуть до неї зі своїх точок одночасно і обидва рухатимуться зі швидкістю 6 км/год.?
10 балів
3. Заповніть таблицю, вказавши у правій колонці материк (частину світу), до якого належить ця форма рельєфу .
	№

п/п
	Форма рельєфу
	Материк / частина світу

	Зразок
	Піренеї
	Євразія / Європа

	1.
	Скелясті гори
	

	2.
	Атлас
	

	3.
	Памір
	

	4.
	Ла-Платська низовина
	

	5.
	Тибет 
	

	6.
	Делані
	

	7.
	Апенніни
	

	8.
	Капські гори
	

	9.
	Центральні рівнини
	

	10.
	плоскогір’я Декан
	

	11.
	Аппалачі
	

	12.
	Тянь-Шань
	


12 балів
Комунальний вищий навчальний заклад «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2018-2019 н. р.)

10 клас

Теоретичний тур

Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не авторучкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Оберіть варіант, в якому представлені країни середнього рівня економічного розвитку, що є членами НАТО:
а) Ірландія, Мальта;                                            б) Ісландія, Монако;

в) Іспанія, Андорра;                                             г) Португалія, Греція.
2. Оберіть варіант, у якому зазначені країни Європи, які володіють ядерною зброєю:
а) Велика Британія, Франція, Росія;                          б) Велика Британія, Німеччина, Росія; 

в) Велика Британія, Німеччина, Франція;                 г) Франція, Німеччина, Росія.
3. Укажіть держави, які входять до Британської Співдружності:
а) Нова Зеландія, Беліз, Ямайка;                            б) Канада, Гвіана, Пуерто-Рико;
в) Австралія, Барбадос, Сенегал;                            г) Беліз, Ямайка, Аргентина.
4. Укажіть країну, на території якої поширені кліматичні умови різних поясів – від арктичного до тропічного:

а) Росія;                        б) Китай;                в) Канада;               г) США.
5. З’ясуйте, до якого регіону, субрегіону, частини світу та материка належить така держава як Мексика (оберіть правильну відповідь):
а) Америка, Центральна Америка, Америка, Південна Америка;                                 

б) Америка, Північна Америка, Америка, Північна Америка;                                   

в) Америка, Центральна Америка, Америка, Північна Америка;                                    
г) Америка, Південна Америка, Америка, Південна Америка.
6. Укажіть країни, які найкраще забезпечені різноманітними паливно-енергетичними ресурсами:

а) Бразилія, США, Японія, Італія;                                 б) Китай, Монголія, Норвегія, Єгипет;

в) Росія, Велика Британія, Казахстан, Канада;             г) Франція, Польща, Україна, Індія.
7. Укажіть групу країн, які вирізняються високим показником ВВП на душу населення, хоча мають аграрно-сировинну спеціалізацію:

а) Іспанія, Португалія, Ірландія, Греція, Мальта;                                  

б) Болгарія, Румунія, Сербія, Хорватія;
в) Австралія, Нова Зеландія, Південна Африка, Ізраїль;                                          

г) Польща, Чехія, Словаччина, Угорщина.
8. Укажіть регіон, у якому зосереджена більшість найбідніших держав світу:
а) Латинська Америка;               б) Азія;                       в) Африка;                     г) Океанія.
9. Виберіть субрегіон Європи за наступними характеристиками: «Країни регіону розвивають тип так званої нішової спеціалізації господарства. До такої продукції належать як прості вироби, так і високотехнологічні. В цілому країни мають досить високий рівень технологічності господарства»:

а) Західна Європа;       б) Південна Європа;           в) Північна Європа;       г) Східна Європа.
10. Як називається процес, який охопив високорозвинені країни Європи, що являє собою перехід промислового виробництва на нову технологічну основу та прогресивні високі технології?:
а) реіндустріалізація;                              б) джентрифікація;      

в) постіндустріалізація;                          г) деіндустріалізація.  

11. Як називається процес поширення в сільській місцевості міських стандартів та способу життя:

а) субурбанізація;             б) урбанізація;           в) псевдоурбанізація;            г) рурурбанізація.
12. Визначте висоту полуденного Сонця у дні рівнодення для міста Києва (50° 30΄ пн. ш., 30° 30΄ сх. д.):

а) 39°30΄;                             б) 63° 30΄;                           в) 23° 30΄;                    г) 50°30΄.
13. Укажіть місце України серед країн світу за таким міжнародним показником як індекс людського розвитку:

а) 25-26;                          б) 64-65;                       в)75-78;                      г) 112-113.   
14. Визначте кількість адміністративних областей України, що межують з Польщею:
а) одна;                            б) дві;                          в) три;                          г) чотири.
15. Визначте, нормальний атмосферний тиск (у мм рт. ст.) для міста А, якщо його абсолютна висота над рівнем моря становить 113 м (з точністю до цілих):

а) 647;                                 б) 749;                                    в) 760;                            г) 780.


Творчі завдання
1. Окрім держав на політичній карті існують різні за своїм статусом території. Поясніть причини їх виникнення та перспективи подальшого існування.
12 балів

2. Визначте позитивні та негативні риси, що притаманні економіко-географічному положенню Європи. Як воно впливає на розвиток економіки регіону та життя людей? 
12 балів

Практичний тур
1. Розв’яжіть задачу. 
Розрахуйте, якими меридіанами мали б проходити межі І, ІІ та ІІІ часових поясів, якби межі годинних поясів проводилися чітко за меридіанами. Визначте довготу середніх меридіанів цих поясів.
6 балів
2. Розв’яжіть задачу.

Частка міських жителів Землі з 1950 року по 2010 рік зросла з 29% до 56,5%. На скільки відсотків зросла чисельність міського населення 2010 року порівняно з 1950 роком, якщо чисельність усього населення світу змінилася з 2520 до 6814 млн. осіб?

8 балів 

3. Розв’яжіть задачу. 

Місцевий час у місті Миколаїв (320 сх. д.) – 12 год. Визначте, на якому меридіані буде: а) 15 год.; б) 14 год. 15 хв.; в) 5 год. 30 хв.

9 балів
Комунальний вищий навчальний заклад «Херсонська академія неперервної освіти» Херсонської обласної ради
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2018-2019 н. р.)
11 клас

Теоретичний тур

Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не авторучкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Укажіть місце України серед країн світу за таким міжнародним показником як індекс людського розвитку:

а) 25-26;                          б) 64-65;                       в)75-78;                      г) 112-113.
2. Оберіть варіант, у якому зазначені країни Європи, які володіють ядерною зброєю:
а) Велика Британія, Франція, Росія;                          б) Велика Британія, Німеччина, Росія; 

в) Велика Британія, Німеччина, Франція;                 г) Франція, Німеччина, Росія.
3.Знайдіть помилку у переліку країн, які мають спільний кордон зі Словаччиною:

а) Україна;                         б) Австрія;                        в) Німеччина;                     г) Чехія.
4. Укажіть країну, яка знаходиться відразу у трьох півкулях:

а) Велика Британія;                   б)Австралія;                             в) США;                  г) Японія.


5. Укажіть групу країн середнього рівня економічного розвитку: 

а) Іспанія, Португалія, Ірландія, Греція, Мальта;               
б) Австралія, Нова Зеландія, Південна Африка, Ізраїль;            
в) Польща, Чехія, Словаччина, Угорщина;                
г) Норвегія, Швеція, Фінляндія, Данія.
6. Укажіть регіон, у якому зосереджена більшість найбідніших держав світу:
а) Латинська Америка;               б) Азія;                       в) Африка;                     г) Океанія.


7. Укажіть держави, які входять до Британської Співдружності:
а) Нова Зеландія, Беліз, Ямайка;                            б) Канада, Гвіана, Пуерто-Рико;
в) Австралія, Барбадос, Сенегал;                            г) Беліз, Ямайка, Аргентина.

8. Укажіть країну Європи за списком столиць її країн-сусідів: Рим, Париж, Берлін, Відень:
а) Бельгія;                      б) Чехія;                   в) Швейцарія;                г) Нідерланди.
9. Назвіть країни, які не мають спільного кордону по суходолу:
 а) Польща і Росія;                                       б) Естонія і Литва;           

в) Білорусь і Латвія;                                    г) Фінляндія і Норвегія.
10. До конституційних монархій належать усі  три країни у переліках:       

а) Бельгія, Марокко, Швеція;                                   б) Іспанія, Португалія, Великобританія;     

в) Афганістан, Іран, Саудівська Аравія;                  г)  Данія, Нідерланди, Ірландія.

11. Укажіть варіант з назвами областей України, які не мають виходу до державного кордону: 

а) Львівська, Тернопільська, Хмельницька;               б) Черкаська, Полтавська, Сумська;            

в) Дніпропетровська, Донецька, Луганська;          г) Тернопільська, Хмельницька, Полтавська.

12. Укажіть райони світу, на побудованих у циліндричних проекціях картах, де довжини ліній найбільшою мірою спотворені:
а) екватор;                    б)тропіки;                   в) помірні широти;               г) полюси.

13. Укажіть назву процесу зменшення чисельності населення з одночасним погіршенням його якісних характеристик:
а) відтворення;             б) природний рух;           в) депопуляція;             г) природний спад.

14. Визначте, нормальний атмосферний тиск (у мм рт. ст.) для міста А, якщо його абсолютна висота над рівнем моря становить 113 м (з точністю до цілих):

а) 647;                                 б) 749;                                    в) 760;                            г) 780.   
15. Поблизу західних узбереж материків у субтропічному географічному поясі найбільшу площу займає природна зона: 

а) твердолистяних лісів і чагарників;                               б) напівпустель і пустель;  

в) вологих вічнозелених лісів;                                           г) мішаних лісів.
Творчі завдання

1. Розкрийте зміст поняття «глобалізація». Поясніть вплив глобалізації на темпи розвитку світового господарства та національних економік країн різних типів.
12 балів

2. Розкрийте суть понять «демографічна політика», «міграційна політика». Чи пов’язані між собою ці поняття? Наведіть по два приклади проведення демографічної й міграційної політики урядами країн з різним рівнем соціально-економічного розвитку.

 12 балів

Практичний тур

1. Розв’яжіть задачу. 
Частка міських жителів Землі з 1950 року по 2010 рік зросла з 29% до 56,5%. На скільки відсотків зросла чисельність міського населення 2010 року порівняно з 1950 роком, якщо чисельність усього населення світу змінилася з 2520 до 6814 млн. осіб?

8 балів  
2. Розв’яжіть задачу.

Під час військових навчань два командири дістали завдання зайняти висоту. Відстань до неї на карті масштабу 1 : 25 000, якою користувався перший командир, становила 10 см, а на карті 1 : 50 000, якою користувався другий командир, - 6 см. Загін якого командира і на скільки раніше займе висоту, якщо вони вийдуть до неї зі своїх точок одночасно і обидва рухатимуться зі швидкістю 6 км/год.?
10 балів
3. Самостійно складіть і розв’яжіть по одній задачі: 

а) на визначення різниці в місцевому часі двох пунктів України (за власним вибором, пам’ятаючи їх географічну довготу);

б) на визначення різниці в поясному часі між містами, знаючи географічну довготу Владивостока (132º сх. д.) і свого населеного пункту;

в) на визначення різниці температури повітря між точками з різною абсолютною або відносною висотою.

12 балів
